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PRESIDENZA DEL
CONSIGLIERE SEGRETARIO CASTELLO 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 567 presentata da Marro, inerente a 
"Iniziative della Regione Piemonte a tutela dei posti di lavoro e della trasparenza 
industriale in seguito alla cessione della rete Carrefour al gruppo New Princes" 

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 567. 
La parola alla Consigliera Marro per l'illustrazione. 

MARRO Giulia 

Grazie, Presidente. 
È notizia del 24 luglio l'ufficializzazione della concessione della rete italiana di Carrefour 

al gruppo New Princes. Si stimano moltissimi lavoratori e lavoratrici che, in questo momento, 
non sanno che tipo di conseguenze questa concessione avrà. Ricordiamo che sono circa 3.000 i 
lavoratori e le lavoratrici soltanto nell'area metropolitana di Torino.  

I sindacati UIL, CISL e CGIL hanno denunciato la totale assenza di trasparenza nella 
trattativa; mancavano, infatti, le rappresentanze dei lavoratori e non c'è stata una preventiva 
comunicazione che potesse consentire un confronto. I sindacati chiedono l'apertura di un 
tavolo di crisi ministeriale con il coinvolgimento anche della Regione Piemonte e già nel 
novembre del 2024, quando la notizia era giunta ma non era ancora ufficiale, la collega Cera 
aveva fatto un question time proprio sul tema, chiedendo quali tipi di conseguenza avrebbero 
avuto i contratti dei lavoratori e delle lavoratrici ed era stato risposto che saremmo stati 
aggiornati.  

È per questo che, dopo l'ufficializzazione, chiediamo quali iniziative urgenti la Regione 
Piemonte intende intraprendere, anche in accordo con il Governo e con le istituzioni locali, per 
garantire la salvaguardia di tutti i posti di lavoro a rischio nei punti vendita Carrefour 
nell'area torinese, per richiedere al gruppo New Princes piena trasparenza sui progetti 
industriali legati all'acquisizione.  

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Tronzano per la risposta.  

TRONZANO Andrea, Assessore regionale

Grazie, Presidente, e grazie alla Consigliera Marro. 
New Princes ha acquistato Diageo. Ha acquistato per un miliardo di euro, anzi aveva 

fatto un accordo vincolante per rilevare le attività di Carrefour. Per quanto riguarda i punti di 
vendita piemontesi, l'unico ipermercato attualmente in cassa integrazione è quello di Corso 
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Montecucco per interventi strutturali già programmati.  
In merito, invece, alla procedura avviata nell'ottobre 2024 per 90 lavoratori di 5 

ipermercati della provincia di Torino, questa si è conclusa a febbraio 2025 con un accordo tra 
le parti: massimo 55 uscite volontarie incentivate e da completarsi entro il 30 settembre.  
A oggi, non risultano nuove procedure aperte né richieste di incontro da parte delle 
organizzazioni sindacali. Continuiamo a monitorare attentamente la situazione pronti ad 
attivare ogni strumento utile per tutelare i posti di lavoro. 


